
Szczęść Boże 
Kochane DZIECI, dziś poznamy historię św. Tomasza – jednego z apostołów Jezusa. 
Posłuchajcie opowiadania:
„Uczniowie pozostali  w zamknięciu w obawie przed ludźmi. Nagle przyszedł Jezus stanął po środku i rzekł: Pokój Wam!
A to powiedziawszy pokazał im ręce i bok. Uczniowie rozradowali się widząc swego Pana. Jeden z apostołów Tomasz, który nie był wtedy z nimi, nie uwierzył w to, że uczniowie widzieli Jezusa.
Koniecznie chciał zobaczyć na rękach Jezusa znaki gwoździ, włożyć palec w miejsce gwoździ i rękę w bok Jezusa, aby uwierzyć, że On żyje! Jezus przychodzi do Tomasza i uczniów pomimo drzwi zamkniętych, Tomasz zobaczył Pana i uwierzył. Pan Jezus rzekł do Tomasza: Uwierzyłeś dlatego, że mnie ujrzałeś. Błogosławieni są ci, którzy nie widzieli, a uwierzyli.”
Odpowiedzcie na pytania:
 - Do kogo przyszedł zmartwychwstały Jezus?
- Którego z apostołów nie było wtedy kiedy ukazał się Jezus?
- Kiedy Tomasz uwierzył, że Jezus zmartwychwstał?
- Jak myślicie, co znaczą słowa Jezusa „Błogosławieni są ci, którzy nie widzieli a uwierzyli”?
Zobaczcie, św. Tomasz nie uwierzył swoim przyjaciołom, ze Pan Jezus zmartwychwstał. Chciał dowodów, zobaczyć Go, dotknąć Jego ran. A kiedy nagle widzi Jezusa, który pojawia się pomimo drzwi zamkniętych i dotyka Jego przebitych dłoni i boku – wierzy, że to naprawdę jest On. Słowa Jezusa „Błogosławieni są ci, którzy nie widzieli a uwierzyli” – właśnie my jesteśmy w takiej sytuacji, nie widzieliśmy Jezusa, ale wierzymy, że zmartwychwstał. Błogosławiony to ten, kto wierzy w Jezusa mimo, że go nie widzi. (łatwiej jest nam wierzyć w coś co można zobaczyć). 
Kochani Rodzice –  jeśli czas i siły pozwolą, zapraszam Was Wszystkich do wspólnej modlitwy różańcowej na kanale TeoBańkologia. Raz w tygodniu Ksiądz Teodor prowadzi różaniec dla dzieci z bańkami  Nie ustawajmy we wspólnej modlitwie.
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